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CP-NC4 : ajouter 1 - enlever 1  

Activités ** fiche pour les élèves 

Prénom ___________________________ 

 

6. Observe le tableau et complète les phrases.   

1èreétape 2ème étape 

Lola a placé les anneaux comme  
sur le dessin A.  

 
A 

Il y a   …   anneaux dans la boite. 

Lola a fait un changement. 
 
 

 
B 

Il y a   …   anneaux dans la boite. 
 

a) Barre le mot en trop.  

 

b) Dessine ce qui s’est passé sur la file numérique avec  et une flèche          

    
c) Barre le mot en trop.  

 

 
 

d) Complète             …         …   = … 
 

7. Complète.  
 

a) 6  +  …  =   7 
 

b)  …   -   1   =   5 c) 5   +   1   =   … 

d) …  +  1   =   9 
 

e) 9   -   …    =   8 f) …   -   1   =   4 

Aide : tu peux utiliser une file numérique      et                une boite et des anneaux. 
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Prénom ___________________________ 

8. Observe les dessins et réponds par VRAI ou FAUX.  
 

Dessin A 

 

 
 

a) Il y avait 5 anneaux dans la boite : VRAI FAUX 

b) Il y avait 6 anneaux dans la boite : VRAI FAUX 

c) On a ajouté 1 anneau                     : VRAI FAUX 

d) On a enlevé 1 anneau                     : VRAI FAUX 

 
Écris l‘égalité correspondante :  

         

 

Dessin B 

 

 

a) Il y avait 4 anneaux dans la boite : VRAI FAUX 

b) Il y avait 3 anneaux dans la boite : VRAI FAUX 

c) On a ajouté 1 anneau                     : VRAI FAUX 

d) On a enlevé 1 anneau                    : VRAI FAUX 

 

Écris l‘égalité correspondante : 

            
 

9. Max, Nora, Lola et Léo font des comparaisons.  
 

1ère comparaison  

Max veut avoir dans sa boite 1 anneau de plus que Léo. Complète la boite de Max.  

 
   

Léo   Max 
 

 
Léo a … anneaux.              

 

 
          Max a … anneaux. 

… 1 = … 

… 1 = … 

… 1 = … + 
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  Prénom ___________________________ 

 2ème comparaison   
 

Nora veut avoir dans sa boite 1 anneau de moins que Lola. Complète la boite de Lola.  
 

 
 

         

Nora   Lola 
 

Nora a   …   anneaux.               

 

          Lola a   …   anneaux. 

 

10.  Problème   

Combien y a-t-il de pommes maintenant dans le panier de Lola ?  

 

a) Il y a maintenant     …    pommes dans le panier de Lola. 

b) Écris l’égalité qui correspond.   

……………………………………………………………… 

  

… 1 = … - 
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Activités ** correction pour l’enseignant  
 

6. Observe le tableau.  
 

1èreétape 2ème étape 
Lola a placé les anneaux comme 
sur le dessin A. 

 
A 

Lola a fait un changement. 
 

 
B 

a) Barre le mot en trop.  
 

 

b) Dessine ce qui s’est passé sur la file numérique avec  et une flèche           

                                                                      

                                                             
c) Barre le mot en trop.  

 

 

d) Complète             6    -    1  =    5 
 

7. Complète.  
 

a) 6  +  1  =   7 b) 6   -   1   =   5 c) 5   +   1   =   6 
d) 8  +  1   =   9 e) 9   -   1   =   8 f) 5   -   1   =   4 

 

8. Observe les dessins et réponds par VRAI ou FAUX. 
 

Dessin A 

 

 

a) Il y avait 5 anneaux dans la boite : VRAI FAUX 

b) Il y avait 6 anneaux dans la boite : VRAI FAUX 

c) On a ajouté 1 anneau                     : VRAI FAUX 

d) On a enlevé 1 anneau                     : VRAI FAUX 
 

Écris l‘égalité correspondante : 5    +    1    =  6            
 



CP-AEI-NC4-N2 

  

AEI OU ATELIERS D’ENTRAINEMENT INDIVIDUALISE-F. DUQUESNE-BELFAIS ET M. A. GIRODET 5 

 

Dessin B 

 

 

a) Il y avait 4 anneaux dans la boite : VRAI FAUX 

b) Il y avait 3 anneaux dans la boite : VRAI FAUX 

c) On a ajouté 1 anneau                     : VRAI FAUX 

d) On a enlevé 1 anneau                    : VRAI FAUX 

 

Écris l‘égalité correspondante :  4    -   1    =  3 

            
 
 

9. Max, Nora, Lola et Léo font des comparaisons.  

1ère comparaison  

Max veut avoir dans sa boite 1 anneau de plus que Léo. Complète la boite de Max. 

 
   

Léo   Max 
 

Léo a 6 anneaux.                     6  +   1    = 7                       Max a 7 anneaux. 

2ème comparaison  

Nora veut avoir dans sa boite 1 anneau de moins que Lola. Complète la boite de Nora.  

    

Nora   Lola 
 

Nora a 8 anneaux.                     8  -   1    =   7                   Lola a 7 anneaux. 
 

10.  Problème 

Combien y a-t-il de pommes maintenant dans le panier de Lola ?  

 

a) Il y a maintenant 5 pommes dans le panier de Lola.  

b) Écris l’égalité qui correspond.   6 - 1 = 5     


